

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 4 de Septiembre de 1914

Núm. 27

JUSTA ALARMA

En estos momentos, críticos de angustiosa inquietud dominante en el espíritu del país, con la mirada puesta en los movimientos de opinión que se reflejan en la Prensa, en las declaraciones de los políticos y en sus actos, por insignificantes que parezcan, ha producido gran revuelo el viaje a París de Lerroux, y su lugarteniente Sr. Iglesias. De ello se ocupa la Prensa toda, y sin afirmar nada, porque todo se ignora, coinciden las opiniones en dar gran alcance político al referido viaje. ¿Cómo no, si se realiza en circunstancias tales, que cualquiera de los datos, base de comentarios, es bastante a suponerle gran trascendencia?

Las declaraciones de D. Alejandro; su coincidencia con Romanones; la inteligencia del primero con Viviani; la del segundo con Poincaré; la intervención de elementos franceses en toda revuelta barcelonesa, imperio lerrouxista; la derrota de los franceses; su retirada a la última línea de defensas, y el auxilio que éstos necesitan, auxilio que ya se pretende solicitar del Japón y que quizá haya pensado alguien en que se demande a España.

Con tales antecedentes, nadie duda que la marcha de Lerroux a París se halla relacionada con los acontecimientos que se están desarrollando.

Estamos observando los movimientos de la tendencia que representan esos elementos políticos, fuerza que oponiéndose a la opinión general del país, pretende vencerla y arrastrar a España a la aventura más injustificada y peligrosa, sin temor de que en ella sucumba, con tal de salvar los prestigios de un imperio que se derrumba en el Paralelo y una jefatura adquirida a mansalva entre las cenizas calientes de la víctima de Pardiñas.

Hace ya días que desde estas columnas se está dando la voz de alarma y señalando el peligro que se avecina, y hoy, con un fundamento más a nuestros asertos, habremos de insistir en el proceso probable de los acontecimientos que anunciaba LA LEALTAD en uno de sus últimos números.

El supuesto de que D. Alejandro vaya a la capital francesa por asuntos particulares, queda descartado viéndole en compañía de Iglesias, de quien no hemos sabido nunca sea su secretario particular.

Hemos de observar, asimismo, que éste es quien produjo la escisión en el partido radical cuando se propuso la erección del monumento a Ferrer en Barcelona; escisión que puso en peligro el cetro de Lerroux. Hoy se les ve unidos como antes y no sabemos si será porque haya conseguido D. Emiliano el puesto que pretendía, dentro del organismo creado para llevar a cabo la Exposición de la capital de Cataluña, o por alguna promesa cuya efectividad dependa de la vecina República.

Lo cierto, lo positivo, lo real, lo que ya está fuera de toda duda es que, a

A Su Santidad el Pontífice Benedicto XV

La Redacción de LA LEALTAD, diario político Maurista, como católico también, saluda con el mayor respeto y besa humildemente el pie al nuevo Padre Santo, a quien ofrece su incondicional e inquebrantable fidelidad y adhesión.

pesar de la voluntad manifestada de manera inequívoca por el pueblo español, se pretende que vayamos a la guerra si ese pueblo no hace sentir el peso de su voluntad sobre los políticos funestos que intentan precipitarnos en un odioso servilismo o en la sima de la miseria y la muerte.

Y la realidad, por triste que sea, hay que reconocerla y confesarla; máxime en estos momentos en que el pueblo no debe ignorar sus propias fuerzas.

La ruptura de la neutralidad sería para España siempre funesta, fuese o no la alianza que pactáramos y estando a nuestro lado vencidos o vencedores. Francia, Alemania e Inglaterra, no podrían nunca agradecer al pueblo español su cooperación, conociendo la aversión con que la prestó; pagarían el servicio a Romanones, Lerroux, Alvarez, pero jamás sentirían el agradecimiento a un pueblo que se resiste al favor que unos pretenden en perjuicio de otros.

Si con vencidos, seríamos víctimas de los vencedores y nuestro suelo expoliado, quizá nueva Polonia; gemiría la pérdida de independencia. Si con vencedores, dada nuestra inferioridad, pesaría sobre nosotros una tutela siempre odiosa, venga de donde viniere.

Los auxilios indispensables para poner en pie de guerra nuestro ejército vendrían del exterior; si la victoria nos fuere adversa pagaríamos con trozos de nuestro suelo; si nos favorecía, son hartos conocidos los acreedores para inspirarnos confianza.

Sobre todas esas reflexiones que inspiran el movimiento unánime de simpatía hacia la neutralidad, se alzan las opiniones de media docena de hombres que jamás se han distinguido por su amor al pueblo ni a la Patria. Frente a ellos hay cien inteligencias más valiosas; figuras cuyos prestigios las elevan a un nivel muy superior al que ocupan los muñidores de alianzas. ¿Quién vencerá en esta lucha? La razón y la justicia están de parte del pueblo, pero esos saltadores de la política tienen muy bien colocadas las figuras en el tablero y posible probabilidad de éxito, si España en masa no se levanta para castigar con mano dura ese crimen de lesa Patria que se está fraguando por los fariseos de la democracia, cuya es la bandera que les sirve de amparo para cometer tantos desmanes como quedan impunes por debilidades o torpezas gubernamentales.

NEUTRALIDAD

Está visto que vivimos en el país más incorregible e irreflexivo del mundo; en vano el Gobierno, las personas sensatas y la prensa seria, recomiendan uno y otro día la conveniencia de la neutralidad, haciendo presente los innumerables perjuicios que puede acarrear el salirnos de esta situación, en la que debemos estar, pese a quien pese y hagan cuanto hagan los que se oponen a ella, anteponiendo al interés de la Nación, el suyo egoísta y antipatriótico.

Para los que así piensan, no tenemos bastante seguramente con los desastres sufridos cuando las pérdidas de nuestras colonias y con el sostenimiento de la actual guerra de Marruecos, sino que desean algo más, quieren la destrucción de España, de nuestra querida Patria, que tan necesitada está de paz y de reorganización, si es que ha de continuar dentro del concierto europeo.

Afortunadamente son pocos los que piensan de esa manera, y además, y hasta la hora presente, para bien de sí mismo y de los demás, los mismos elementos que los siguen en otras ocasiones, en la actual están dando una muestra inequívoca de cordura rechazando sus proposiciones y volviéndole las espaldas, pues no otra cosa merecen quienes para su engrandecimiento y medro buscan la destrucción de sus semejantes.

En buen hora que si fuésemos atacados por alguien nos defendiésemos con la heroicidad con que nos supimos defender hace un siglo y siempre que nos hemos visto precisados a ello; pero en la presente ocasión en que varias naciones de las que excepto una, Bélgica, que solo ha tratado de defender su independencia, las demás, movidas por su ambición, por su envidia y por su odio, se empeñan en una lucha horrorosa, no debemos en manera alguna inclinarnos en favor de ninguna de ellas y de sí solo lamentar los perjuicios que todas han de sufrir y que de rechazo económicamente sufrirán todas las demás incluso la nuestra.

Tengamos presente que cuando nuestra guerra con los Estados Unidos, ninguna nos ayudó más que a bien morir, como vulgarmente se dice, y que si bien nuestra derrota no sirvió de satisfacción a las demás naciones, tampoco la vieron con mucho desagrado.

Seamos cuerdos, compadezcámonos; deseamos que la paz no se haga esperar y mantengámonos firmes en nuestra neutralidad.

FRANK

CONSEJEROS BARATOS

Aconseja un periódico local al Gobierno, para el caso de que Alemania aniquile a Francia y tome represalias contra Italia, que recoja para España la representación de la raza latina en Europa, y sea en ella su portaestandarte.

Puede que el consejo sea todo lo pío que se quiera, pero creemos que sobre prematuro, es expuesto.

Y sobre todo, cuando no se piden, no hay por qué darlos, pues bien pudiera ocurrir que se reprodujera lo que sigue:

Cuenta la crónica y pasa como verdad eso que cuenta, que el Rey don Juan II envió al Consejo una carta que recibiera de Mosen Diego de Valera que estaba al servicio del Príncipe don Enrique; y enterados del texto del documento, el Arzobispo D. Gutierre, consejero, no se le ocurrió otra cosa que decir lo que estaba sin duda en el ánimo de todos los allí presentes, y ello fué esto: «Digan a Mosen Diego que nos envíe gente o dineros que consejos no nos faltan».

Conque aplíquense el cuento todos los que en mesas de redacción y cafés, paseos y tertulias, se desviven por aconsejar a quienes más que eso necesitan algo positivo y que no se lo lleve el viento.

A todos los estimados colegas locales tenemos el gusto de remitir un ejemplar de cambio y aquellos que se dignen admitirlo, estableciéndolo como es nuestro deseo, pueden enviar el suyo a nuestra Redacción, Castaños, número 32, 1.º

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Díaz, Ibáñez y Buades 34 enfermos.

Hay quien asegura que Mr. Lerroux se quedará en París, y que el valiente Don Emiliano también hará lo mismo.

¡Qué suerte para los españoles si fuera cierto!

Pero nos tememos que no caerá esa breva.

Algo acerca de las Ordenanzas municipales

VI

Constan nuestras Ordenanzas municipales de 1161 artículos, bien o mal repartidos en quince títulos, divididos estos en capítulos, los que a su vez se subdividen en secciones. Tienen además un artículo adicional, que es el derogatorio de las de 1850 y disposiciones posteriores, y seis de estas últimas de carácter transitorio.

Como resultarían notoriamente deficientes las prescripciones ordenadas, claro está que había de recurrirse al socorrido expediente de los Reglamentos, medio que, siendo preciso para organizar y regularizar algunos servicios, se hacía inútil, y aun contraproducente en algunos casos, y por ello tal vez nuestro Ayuntamiento, prescindiendo de lo que las Ordenanzas tienen mandado, no se ha ocupado poco ni mucho en redactar otros Reglamentos que los más precisos, tales como los de la Guardia municipal, Casa de Socorro y muy pocos más.

Porque no se crea que se trata de media docena, reglamento arriba, reglamento abajo, no; mal contados y aun tirando por carta de menos, como vulgarmente se dice, son diez y siete los que está mandado formar, y para que no se nos crea por nuestra sola palabra, ahí va la prueba; conforme al art. 5.º, para el régimen interior del Ayuntamiento y tramitación de asuntos de su incumbencia, un Reglamento o *Reglamentos*; otro para el ceremonial (artículo 34); otro para las corridas de toros y de novillos (art. 104); otro para la mejora de servicio en la salubridad de las habitaciones (art. 306); otro para las oficinas del Ayuntamiento (art. 589); otro para el servicio de la Guardia municipal (art. 590); otro para el servicio de incendios (art. 594); los artículos 618 y 622 *amenazan* con varios Reglamentos para la beneficencia municipal y servicios sanitarios; otro para la asistencia médica domiciliaria (art. 638); otro para el gabinete microbiológico (art. 640); otro para establecimientos industriales (art. 696); el 751 habla de *reglamentos* para los depósitos anexos a las fábricas; otro para las profesiones médicas, drogueros y arbolarios (artículo 791); otro para la fabricación de materias inflamables, explosivas, etcétera (art. 840); otro para los mercados (art. 931); y otro para el matadero público (art. 857).

Es bien notorio, como se ve, el afán de las Ordenanzas por los reglamentos, hasta el punto de mandar se redacten varios para una misma materia, lo cual habrá sido causa quizás de que el Ayuntamiento, conociendo la inutilidad de reglamentar tan a derecha e izquierda, se haya determinado por el justo medio.

No obstante, somos de opinión de que, si no todos, algunos de los reglamentos que las Ordenanzas indican y no están redactados, son precisos, y haría muy bien la Corporación municipal en disponer se hicieran en beneficio de algunos servicios.

Señor Gobernador

Hora es ya que desaparezcan del centro de la capital las casas de mujeres de mal vivir, por los tremendos escándalos y escenas repugnantes que se cometen y muy especialmente en la que hay establecida en la calle de San Andrés, número 3.

Los honrados vecinos no solo sufren las molestias que ocasionan los gritos y palabras indecorosas e inmorales, sino que se ven privados hasta de salir a los balcones para respirar, ante el temor de presenciar escenas que están reñidas con la moral.

Como a V. S. compete velar por la moral y tranquilidad de estos honrados vecinos, le hacemos este ruego confiando en su recta justicia, seguros que seremos atendidos en tan justa petición.

Así lo esperamos.

Más sobre el estudio del árabe vulgar

Para lograr introducirnos en Marruecos en los territorios que deseamos civilizar, es factor importantísimo poseer el idioma del país, y para poseerlo es necesario a más de una labor ruda y constante de estudio, un trato continuo con los moros a fin de aprender la multitud de modismos que encierra el árabe, imposible de recopilar en libros.

El Gobierno español tiene organizadas unas academias árabes en las plazas de Melilla y Ceuta. En estas academias se estudian tres cursos, pudiendo obtener por tanto el título en posesión del idioma en tres años, pero suponemos que no son suficientes esos tres años, toda vez que un idioma plagado de parábolas y formas distintas que no se pueden adquirir mas que con la práctica, no puede poseerse tan fácilmente.

Hay pocos libros escritos para el aprendizaje del árabe y se necesita recurrir a textos franceses, diccionarios, etc.

Nosotros no tenemos libros españoles-árabes, porque no damos ventajas a los autores.

El número de alumnos en las academias árabes es muy reducido a pesar de ser la enseñanza gratuita, y esto es debido a que se conceden muy pocas ventajas a los que consiguen obtener el título de tan penoso y difícil estudio.

Sin embargo, a los militares asistentes a dichas academias se les conceden premios en metálico.

Si el Gobierno se propone crear un ejército colonial en Marruecos, es preciso que se concedan ventajas a los individuos de tropa o paisanos que consigan poseer el idioma árabe, pues sin conocer el moro, sin conocer el país y sin conocer el idioma, no iremos a ninguna parte bien orientados.

Los centros comerciales Hispano-Marroquíes van estableciendo colegios árabes en España y funcionan ya en Granada, Zaragoza y Sevilla, a cargo de reputados arabistas y en Alicante podría funcionar alguno si las entidades Mercantiles que aquí existen toman la iniciativa.

Si nuestro porvenir está en Marruecos, es necesario no echar en saco roto las ideas que apuntamos.

Un centro de inmoralidad

Nos ocupamos hace días de lo que ocurre en una Cervecería establecida en la calle de los Angeles números 5 y 7.

Se nos dijo que el señor Gobernador, atendiendo a las justas quejas del vecindario, había dado orden de clausura de ese establecimiento, pero es el caso que aún permanece abierto para vergüenza de esta culta población.

Lo que es esa casa y lo que allí ocurre, es muy fácil de explicar, nosotros lo sabemos por los vecinos de la misma finca que habitan en los pisos altos de la casa.

Todas las noches, de nueve a una de la madrugada, hay piano a todo pasto, después y hasta las tres hay *bacanal*.

Las palabras gruesas, se suceden con descaro inaudito, se vocifera y se ofende a la moral de un modo descaradamente alarmante. Anteanoche se pasó el tiempo con ese jolgorio que se prolongó hasta las seis de la mañana.

Los vecinos no pueden descansar, les es imposible permanecer en sus casas donde no encuentran la tranquilidad, la quietud que se necesita para reposar de las fatigas del día y a lo que tienen perfecto derecho.

Una familia murciana que con motivo de la temporada de baños ocupaba la casa de enfrente de la Cervecería, ha tenido necesidad de marcharse sin terminar de tomar baños, pues sus hijas no tienen costumbre de oír ciertas frases que se profieren sin recato, por los asiduos visitantes de la Cervecería.

No hay razón para que se toleren estas cosas y para que las autoridades no pongan el debido e inmediato correctivo.

Se está faltando a toda clase de respetos y perjudicando muy respetables intereses, toda vez que frente a esa casa existe un centro de educación, un Colegio donde hay internado.

Se falta a las más rudimentarias leyes de policía y creemos que no deben de consentirse semejantes abusos.

Llamamos, pues, la atención de nuestras celosas autoridades, en evitación de algún acto de violencia que pudiera cometerse por los pacientes habitantes de dicha calle, que están decididos a todo con tal que acabe ese escándalo.

MINER

Exámenes en las escuelas de Alfonso XIII en Tánger

Debido a la munificencia del ilustre prócer español señor Marqués de Casa Riera, establecieron en aquella ciudad marroquí escuelas españolas, en las que se han celebrado los exámenes de fin de curso bajo la presidencia del encargado de Negocios de España D. Mauricio López Robert, habiéndose presentado a ellos 316 alumnos de primera enseñanza, 24 de la sección de comercio y 9 de la sección de industria.

Todos respondieron muy bien a cuanto se les preguntó dentro del respectivo programa.

El día 30 de Junio último se celebró la distribución de premios a los alumnos de primera enseñanza, acto que fué presidido por el señor encargado de negocios, R. P. Superior de la Misión católica y director de las escuelas; Sidi El-Tazzi, representante de su majestad jerifiana ante el cuerpo diplomático, y Sidi Ali Zaki, moro de gran significación en aquella localidad.

Agradó mucho al público, que aplaudió de veras, el sainete árabe «El Yebala», original del R. P. Salvador Pons, profesor del establecimiento, ejecutado por varios alumnos moros del mismo.

Al final de todo, y con asistencia de inmenso gentío de todas nacionalidades y credos, el señor Encargado de negocios impuso la medalla de Mérito escolar, y entregó los premios correspondientes a los 61 alumnos que figuraban en el cuadro de honor del colegio.

Así es como se hace patria.

ACCIÓN PEDAGÓGICA

Verdadero camino

Para los maestros que tienen 1.100 pesetas con derechos limitados, ascendidos por Real orden de 28 de Febrero de 1913, con oposiciones aprobadas en turno restringido.

Compañeros: si la desgracia nos persiguió en 825 pesetas, la injusticia es nuestra compañera en 1.100. En efecto, al amparo de la Real orden antes citada y punto 8.º de la misma, varios maestros con limitación de derechos, hemos practicado y aprobado los ejercicios de las oposiciones de turno restringido, para que, justificado que fuese ese extremo, se nos declarara la plenitud de nuestros derechos, cosa que se nos negó por la Dirección General por orden de 26 de Marzo último (cuya orden podrá disponer para en lo sucesivo, pero no puede tener efecto retroactivo).

Creyéndonos perjudicados, recurrimos al señor Ministro unos pocos, y nuestro recurso ha sido denegado, confirmando la Orden de la Dirección General. No nos queda más recurso que la vía contenciosa y a ella vamos, defendidos por un notable abogado, exministro de la Corona; ahora bien, como las sentencias solo alcanzan al que las promueve, antes de presentar el recurso, invitamos a todos los que se encuentran en igual caso a que se adhieran enseguida con objeto de que figurando sus nombres les alcancen los efectos de la sentencia que no cabe dudar será favorable.

Esperan adhesiones hasta fin de Septiembre, D. Juan Capell, Hellín de Campo Nubla (Cartagena), y D. Marcelino Picó, que recibe la correspondencia en Alfonso XII—11.—3.º Alicante.

(Se replica a la prensa toda la reproducción de este llamamiento, que tiende a reparar una gran injusticia).

DE AYER Y HOY

POLICIA

—Vicente Juan Riera, alias «Borrego», ¡el célebre «Borrego»!, ha hecho otra de las suyas.

Y para qué detallar. Una «borrachera» de las de marca mayor, el consiguiente escándalo y rotura del pantalón a uno de los guardias.

—Ayer fué detenido, por los de vigilancia, un sujeto llamado Vicente Damián Arques, de 32 años, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado de instrucción.

—José Masanet, de 55 años, manifiesta que ayer fué agredido por un sujeto llamado Modesto González (a) Caragás.

Masanet, resultó con varias heridas en la cara y cabeza.

—Ayer fué arrojada una botella vacía, sobre el escaparato de paquetería que la Sucedora de Antonio B. Solbes tiene en la calle de Pi y Margall.

Según parece, la autora del daño causado fué la hija de la vecina del número 6 de la indicada calle.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 22 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Francisco Ramos y D. Luis Pinedo.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

AVISO IMPORTANTE

Cruz roja española

Comisión Provincial de Alicante

La Asamblea Suprema, en la que es Comisario-Regio y Presidente S. A. R. el Serenísimo Sr. Infante D. Fernando de Baviera, ha acordado y comunicado lo siguiente:

«En las oficinas centrales de la Cruz Roja nacional, Atocha 65, 1.º; y en todas las Comisiones y Delegaciones del benéfico Instituto en España, se reciben donativos en metálico, material de curación, apósitos, camillas, vinos generosos, ropas interiores nuevas y mantas, con destino a las Sociedades hermanas de los países actualmente en guerra. Los donantes pueden indicar a dónde prefieren que se envíen sus obsequios, seguros de que, su voluntad será, como siempre, respetada en absoluto. De no usar este derecho la Asamblea se reserva el de hacer la distribución en la forma y manera que, por los datos que posee acerca de las necesidades de cada Cruz Roja, estime de mayor utilidad y eficacia al caritativo propósito que inspira este auxilio.

También se admiten donativos, especialmente destinados a prisioneros de guerra, encargándose de su distribución el Comité Internacional de Ginebra.»

En cumplimiento de lo anterior, en el Dispensario de la Cruz Roja de Alicante, situado en la calle de Castaños, número 44, se reciben cuantos donativos, en la forma antes indicada, se quieran hacer con destino a las Sociedades hermanas de la Cruz Roja de las Naciones beligerantes sin distinción alguna. — El Delegado-Presidente, Antonio Martínez Torrejón.

NOTICIAS

Nuestro porticular y querido amigo el conocido y acaudalado consignatario D. José Pérez Asencio, agente consular de Italia en Alicante, ha tenido la atención de remitirnos el telegrama que el Cónsul general de Italia en Barcelona le envía, notificándole la elección del nuevo Papa.

Agradecemos mucho a nuestro buen amigo este acto de deferencia.

Ha llegado a Alicante, para pasar unos días con su familia, el joven y ya reputadísimo letrado del Colegio de Madrid, Enrique Zarandieta Miravent.

También ha estado en Alicante, de paso para sus posesiones de Alta, nuestro querido amigo D. José Jorro Miranda, Director de los Registros y del Notariado.

El nuevo Pontífice ha tomado, al aceptar el nuevo cargo para que ha sido elegido, el nombre de Benedicto XV.

Para nuestro estimado y particular amigo el odontólogo D. Luis García Ruiz, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Mercedes Maylin Bosch.

La boda se verificará en breve. Deseamos a los futuros esposos un sin fin de felicidades.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejores casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

El nuevo Papa

El Cardenal Della Chiesa, es hijo de de los Marqueses Della Chiesa, y uno de los más jóvenes Purpurados.

Fué secretario del Cardenal Rampolla y con él vino a España, donde estuvo algún tiempo residiendo en Madrid. Desde Diciembre de 1907 es Arzobispo de Bolonia, y fué elevado al Cardenalato en el último Consistorio.

Tiene gran predilección por España, de cuyos habitantes guarda gratísimos recuerdos.

Entusiasmo

En Roma fué recibido con entusiasmo el nombramiento del nuevo Pontífice. Al anunciar el Cardenal Camarlingo al pueblo el resultado de la elección, la multitud prorrumpió en vivas y aclamaciones.

S. M. el Rey telegrafió en seguida al Vaticano, saludando al nuevo Pontífice y felicitándole expresivamente.

El célebre artículo

El periódico francés «Le Journal», publica el artículo de Lerroux.

Se declara partidario de que España intervenga en la guerra, ayudando al ejército francés.

Añade Lerroux, que si llegara este caso, iría él como soldado.

Quejas

Los Embajadores de Alemania y Francia han hecho indicaciones al Ministro de Estado, acerca de las campañas tendenciosas de algunos periódicos contra las respectivas naciones.

El Gobierno va a tomar enérgicas disposiciones para evitar esto.

París se prepara

Sigue trabajándose activamente día y noche en las fortificaciones de París.

Hay tres líneas de fuertes y hay para su defensa 500.000 hombres.

Los Bancos

El Banco de Francia, el Crédit Lyonnais y otros establecimientos bancarios importantes, han enviado sus reservas a poblaciones del Mediodía de Francia.

También en Amberes

Dicen de Amberes que un zeppelin alemán ha volado sobre aquella capital, haciendo, al arrojar bombas, enormes destrozos y gran número de víctimas.

Otra vez

Otro biplano alemán ha volado sobre París, arrojando bombas.

Estas, al estallar, han producido daños materiales inmensos.

Pánico

Efecto de los vuelos de los aeroplanos arrojando bombas, el vecindario de París, lo mismo que el de Amberes, están poseídos de un pánico horrible, muy justo y explicable, por ser siempre esta clase de ataque inesperado, rápido y brutal.

En el Mosa

Las tropas francesas han rechazado a los alemanes que intentaban vadear el Mosa, causándoles muchas bajas.

En Bethel sigue el combate y aún está indecisa la victoria, pues los dos bandos luchan con denuedo.

A Burdeos

Han llegado a Burdeos el Presidente de la República Mr. Poincaré y todo el Gobierno.

En otros trenes llegaron después los dos elementos oficiales y las Cámaras parlamentarias.

Biplano francés

Al saber que un biplano alemán vo-

laba sobre París, se elevó otro francés provisto de una ametralladora para pelear con el primero. Este no aceptó la lucha alejándose.

Los japoneses

Los japoneses se han apoderado de la isla de Telsien perteneciente a Alemania.

No hay detalles del hecho.

Romanones y la neutralidad

En interesante conferencia sostenida por Romanones y los prohombres del partido liberal, ha declarado aquél, de conformidad con sus amigos, que en España debe existir una verdadera neutralidad.

El Banco de España

El Sub gobernador del Banco de España, ha sido facultado, por el Consejo de Administración de dicho establecimiento, con amplias facultades para trasladarse a Bilbao con objeto de resolver de la mejor manera posible el conflicto económico que se presenta en aquella capital.

El «Jaime I»

El señor Dato ha manifestado que no sabe si asistirá a la botadura del acorazado «Jaime I», dependiendo tan solo de que a dicho acto acuda S. M. el Rey.

Lerroux

Es opinión pública, incluso entre los mayores partidarios de Lerroux, de que nadie le seguirá en sus ideas contrarias a la neutralidad, por estimarlas perjudiciales a España.

Franceses

Numerosos telegramas de Londres acusan la llegada a aquella capital de millares de franceses procedentes de París.

De Alemania

En el Norte de Alemania, después de un rudo combate de siete días, los rusos fueron derrotados por las tropas aliadas. Los austriacos sumaban doscientos mil hombres y se apoderaron de 150 cañones.

El combate fué en las inmediaciones de Lemberg.

Guarnición alemana

La guarnición alemana, de la parte de Ronieberg hizo una salida sin lograr que se retirara el enemigo.

La caballería rusa se internó en Prusia, destrozando comunicaciones telegráficas y ferroviarias.

El Príncipe Wied

Comunican de Durazzo, que el príncipe Wied se traslada con diaección a Venecia.

Ya se acercan

Parece ser que los alemanes se acercan a París rápidamente.

Dícese que ya se ha indicado su presencia en Compiègne y en Senlies, que está a 38 kilómetros de París.

Aún más

Referencias particulares dicen que ya ha comenzado el bombardeo de los fuertes.

Efectos de una bomba

En Bilbao, un viajero procedente de París ha dicho que una de las primeras bombas, que estalló el domingo en aquella capital, originó la muerte del panadero José Sembe.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES
Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA,
VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc.)

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses a sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTE TÍSIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR-43-ALICANTE

Carlos Aracil Belloc

Abogado

CALLE BAZÁN-25-ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 80.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y ayellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158 (Despacho), 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil.

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

(Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda, antigua fonda de Bossio).

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona